湖北省襄阳市保康县寺坪镇大河洼村大事记(1949年-2020年)

事件序号	事件时间	事件时间(年)	事件时间 (月)	事件时间(日)	描述
1	1949年4月	1949	4		汉南工委决定:撤销南保兴宜县,保康县爱国民主政府改称保康县人民政府。大河洼村属于保康县管辖。10月村民敲锣打鼓前往寺坪江西馆参加集会,庆祝中华人民共和国成立,随即 开展清匪反霸斗争。
2	1950年3月	1950	3		保康县组建城关、黄化、金斗、马良、歇马、马桥、寺坪7个区,大河洼村属李家公社。
3	1957年10月	1957	10		响应全县"治山、治水、治土"号召,全社完成旱改水5亩、坡改梯18亩。
4	1967年	1967			当年,大队又一次组织劳动力在八组贾耀秀门前改水田30亩。
5	1975年	1975			当年,全大队粮食总产量达到165000公斤,人均410公斤,创历史记录。
6	1981年11月	1981	11		根据县委关于加强和完善农业生产责任制的要求,全大队普遍推行"大包干"生产经营责任制。
7	1982年6月	1982	6		全大队全面实行家庭联产承包责任制,社员开始自主劳动、自主分配。
8	1984年4月	1984	4		行政体制改革, 寺坪公社改称寺坪区, 李家片改称李家管理区, 大河洼大队更名为大河洼村, 属李家管理区管辖。
9	1988年	1988			当年,春村委会组织全村劳动力组织架设珠藏洞至李家片输电线路,境内首次用上电灯。
10	1989年10月	1989	10		大河洼村组织村民修建通村公路。
11	1990年12月	1990	12		全村照明输电线路架设完工,境内共设3个供电台区,用电170多户,全村村民正式告别煤油灯。

12	2008年5月	2008	5	村委会在一组建水塔1处,铺设供水管道3000米,全村集体林权制度改革工作结束,经重新踏四界确认林权,村民领到了保康县人民政府颁发的〈林权证〉。
13	2008年5月	2008	5	争取国家政策资金48万元,动工硬化李家湾至老村委会主干道公路4公里。11月村委会与镇人民政府签订〈基本农田保护责任制书〉,实行基本农田保护制度:村党支部和第五届村民委员会换届选举,吴付全当选支部书记,吴桂山、肖长泽当选支部委员:肖长泽当选村主任兼任治调主任,吴桂山当选村会计。
14	2010年	2010		当年,村委会组织村民发展核桃种植220亩。
15	2013年3月	2013	3	硬化通组公路3公里,5月竣工。
16	2014年4月	2014	4	对全村12公里主干道21个急拐弯道进行扩宽、硬化;10月村党支部和第九届村民委员会选举同时进行,选举吴富裕为党支部书记、村主任,吴桂山为支部委员,村委会委员兼村会计和治调主任,张国香为支部委员、村委会委员兼计生主任、妇代会主任。
17	2015年5月	2015	5	大河洼村新修河堤800米;7月大河洼村党员群众服务中心竣工使用。
18	2016年5月	2016	5	大河洼村一组堰上居名点开工建设,2017年4月竣工完成。解决33户82人居住条件。
19	2017年5月	2017	5	大河洼村一组大田居名点、三组肖家院居名点同时动工建设,年底竣工并通过验收,解决25户58人居住条件。
20	2017年	2017		当年,通过市县驻村工作队的帮扶,建立1.6兆瓦光伏电站一座,每年为村集体可增加5万元收入;完成易地扶贫搬迁共76户215人,其中集中一组堰上居民点33户80人;一组大田居名点15户27人;三组肖家院居名点10户31人;集中岗子7户25人,简家坪2户5人;分散安置10户47人。
21	2018年	2018		当年,完成土地增减挂钩112亩, 启动"厕所革命"村公厕新建一座,农户改厕新建及改建5户。
22	2019年	2019		当年,争取财政扶贫资金40万元,维修及扩宽村级主干道10公里;户厕改造35户。

23	2020年	2020	0	当年,争取财政扶贫资金76.5万元,硬化李家湾村至新村委会村级主干道2公里公路建设,彻底改善了村级生产生活条件,解决贫困群众行路难问题;新建了三座30立方的蓄水塔和5000米管网,解决了全村三个组季节性缺水问题;通过市驻村工作队的帮扶及争取财政扶贫资金,安装村庄太阳能路灯38盏。
----	-------	------	---	--